责编:周梦 美编:赵明月 组版:王震 校检:王锦 曹李力

市场监管总局发布 《网络交易平台收费行为合规指南》

新华社北京8月2日电 市场监管总局7月31日发布并施行《网络交易平台收费行为合规指南》(以下简称《指南》),进一步规范网络交易平台向平台内经营者收取佣金、抽成、会员费、技术服务费、信息服务费、营销推广费等收费行为。

《指南》明确了平台收费应遵循的 原则,倡导降低平台内经营者负担,强 化平台合规自律,规范平台收费行 为。《指南》要求平台落实合规管理主 体责任,健全合规管理组织,配备合规 管理人员,及时将监管制度内化为合规制度,建立不合理收费行为风险识别评估机制,加强防范不合理收费风险合规事前审核机制建设,强化合规培训,营造合规文化。

《指南》明确平台收费规则公示 义务,要求平台在首页显著位置持续 公示平台收费服务协议内容、交易规则信息等。明确平台修改收费规则 需依法公开征求意见。明确收费规则历史版本保存时间,完整保存修改 后的版本生效之日前三年的全部历 中版木

《指南》规定平台不得向平台内 经营者重复收费,不得只收费不服 务、少服务,不得转嫁应当由平台自 身承担的费用,不得向平台内经营者 收取提供其基础经营数据的费用,不 得强制或者变相强制平台内经营者 购买服务或者参加推广、促销活动并 收费,不得利用不合理的保证金等形 式变相收费或者提高收费标准,不得 对具有同等交易条件的平台内经营 者实行价格歧视等。

广电总局启动虚假医药广告整治

8月8日起通过电话等方式受理社会投诉举报

广播电视虚假宣传医药广告损害广大人民群众合法权益,损害广播电视媒体公信力,社会各界对此反映强烈。8月1日,国家广播电视总局召开会议,正式启动虚假宣传医药广告集中整治工作。

会议强调,各级广播电视局、广播 电视台要以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,坚持以人民为中 心的发展理念,充分认识加强广播电 视虚假宣传医药广告治理的必要性 和紧迫性,采取有力措施抓好集中整 治工作,全面清除虚假宣传医药广告, 切实维护广大人民群众合法权益。 会议明确,集中整治工作分两个阶段推进。2025年12月底前,以省级卫视频道为重点,全面清除虚假宣传医药广告;同步开展省级台地面频道、地市级台和县级台集中整治工作,并取得显著成效。2026年6月底前,以省级台地面频道、地市级台和县级台为重点,全面清除虚假宣传医药广告,同时防止省级卫视频道问题反弹。

会议要求,各级广播电视局要勇于担当、履职尽责,采取切实举措,健全完善监测排查、督促整改、约谈通报、严肃问责等工作机制;各级广播电

视台要把社会效益放在首位,积极开展自查自纠,坚决纠正违规行为,主动谋求创新突破,确保取得让人民群众可感可及的集中整治成效。

国家广播电视总局将建立虚假宣传医药广告投诉举报机制,自8月8日起,采取电话、电子邮件、官方网站、微信公众号等多种方式,及时受理社会投诉举报。各省广播电视局也将自8月8日起,在官方网站建立投诉人口,公布投诉举报电话。广大观众发现各级广播电视台播出虚假宣传医药广告后,可通过以上渠道进行投诉举报。据《北京晚报》

名记历史 缅怀先烈

包森:生擒赤本,震惊日本朝野

包森(1911年—1942年),原名赵宝森,又名赵寒,陕西蒲城人,1932年加入中国共产党。1937年七七事变后,刚从延安红大(抗大前身)毕业的包森,前往晋察冀抗日根据地独立一师随军挺进平西,任邓华部第三十三大队总支部书记。

1938年6月,包森率40多人在 兴隆县长城沿线、洒河川一带与日军 周旋,掩护第四纵队行动。包森扎根 群众,采用小股分散的战术打击敌 人。他曾让战士乔装成农民,潜入佛 爷来据点,歼灭日伪军80多人。随 后,又在佛爷来附近设伏,再次痛击 来犯之敌,击毙或俘虏近百人,缴获 大量枪炮子弹。两个月时间里,部队 发展到200余人,开辟了兴隆东南、 遵化东北一带的抗日游击区,有力支 援和配合了冀东大暴动。

冀东大暴动失败后,1939年清明节前后,日军展开春季大扫荡,形势急转直下。包森将部队化整为零,分散游击,自己走村串户寻找战机。日军派天皇表弟、宪兵大佐赤本坐镇遵化,企图捉拿包森。包森将计就计,利用"被俘"的王振西,成功生擒赤本。这一行动震惊日本朝野,包森威名远扬。日军为救赤本,对遵化县进行了长达一个月的扫荡,妄图一举消灭包森和他的游击队。包森则发动群众反扫荡,率27名队员(人称28宿)巧妙消灭了敌人一支警备队,打了一个漂亮的歼灭战。

1938年7月至1940年初,包森率部历经数十次战斗,以奇袭、奔袭、强攻、伏击等战术歼灭日伪军数百

人,缴获枪支数百支,使部队和游击 区不断扩大,战绩在全冀东游击队中 极为出色。

1940年初,他被任命为冀东军分区副司令员,前往盘山开辟新的抗日根据地。盘山地区是冀东和平西、平北往来的必经之地,被日伪军3000余人武装封锁。包森率200多人西行,突破重围,于2月到达盘山。到达盘山后,他收容整顿游击队,清剿土匪,处决恶霸,成立八路军政治处,建立随营学校,开办军政训练班,稳定了军民的抗日情绪,打开了抗战新局面。随后,他壮大力量,组建起军分区主力第十三团,包森兼任团长。从此盘山成了一个"肉磨子",使大批日伪军有去无回。

1941年,日军在盘山周围建立 起许多据点。包森决心拔除这些 "铁钉子"。4月下旬的一天,经过6 个多小时的激战,他指挥部队拔掉 了蓟县县城通往邦均镇公路上的一 个日军据点。后来,又先后拔下双 城子、蔡名庄等据点,一度把战场拉 到敌战区平原地带,让敌人仓皇无 措,吃亏不少。

1941年秋,日军进一步推行"以华治华"方针,伪治安军代替日军控制占领区。冀东军分区决定开展打击伪治安军的行动。11月14日,包森和军分区其他领导率十二、十三团各一部设伏于遵化县城四十里铺一带。次日,击毙或俘虏前来遵化扫荡的伪治安军第六团300余人,缴获大量军用物资。接着,包森又派特务连连长贾子华化装奇袭双城子据点,拔

掉了敌人设在长城线上的"钉子"。

1942年初,包森率部连续歼灭 刘备寨伪治安军第十团两个营,随 后又消灭了该团余部。为了更大规 模地歼灭伪治安军,1月中旬,他集 中兵力在燕山口设伏,歼敌一个团, 击溃一个团,击毙或俘虏敌中校团 级军官以下千余名,缴获各种轻重 武器及军用物资。此战成为以少胜 多的典型范例,更是包森军事指挥 艺术最为精彩的展现。接着,包森 又在龙虎峪以西的贾庄子歼灭以军 时方。

在冀东抗日斗争异常残酷的环境中,包森率部经常和人民群众一起行动,与群众同甘共苦、命运相依,建立起血肉相连的军民关系。人民群众视他为恩人,也曾多次舍命掩护他和游击队员脱险。

包森经常在战士面前讲:"战场可能会夺取我们的生命,但永远夺不去我们的精神。这精神,就是不怕死的精神,民族解放的精神,誓把日本鬼子赶出中国去的精神。"

1942年2月17日,包森率十三 团一营一部和特务连行至野户山,与 扫荡的日寇田中大队及伪满洲队遭 遇。他果断指挥,先敌开火,挫伤敌 人锐气。敌人势众,一次次反扑。包 森不顾个人安危,冒着战火在前沿阵 地用望远镜观察敌情,不料一颗子弹 击中他的胸部。他用手捂住伤口,坚 持部署完战斗后才永远闭上了双眼, 牺牲时年仅31岁。

77年仅31岁。 (中共陕西省委党史研究室)

中欧班列中通道累计通行量突破2万列

新华社呼和浩特8月3日电(记者 朱文哲)记者3日从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,当日,随着一列满载55个集装箱的中欧班列经二连浩特铁路口岸驶出,标志着中欧班列中通道自2013年通行首列中欧班列以来,累计通行量突破2万列。

二连浩特铁路口岸是中欧班列中通道的关键节点。近年来,随着我国国际经贸合作的持续深化,这里的中欧班列在开行方向、

数量、频次等方面呈明显增长态势,运输货物也从最初的金属、化工、服装鞋帽产品,逐步转变为新能源汽车、电子产品、家用电器等高附加值产品。2022年,中欧班列中通道累计通行量突破1万列大关,而突破第2个"万列大关",仅用时3年。

目前,中欧班列中通道运营 线路达73条,通达德国、波兰等 10余个国家的70多个枢纽站点, 辐射国内24个省(区、市)的60余 座城市。

十五运会和残特奥会火炬"绽放"发布

据新华社深圳8月2日电(记者赵紫羽田宇)第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会2日正式发布火炬,取名"绽放"。颁奖音乐、颁奖礼服及残特奥会奖牌"同心暖"同步亮相。

十五运会和残特奥会火炬设计团队主要负责人何也介绍,火炬"绽放"的核心设计理念为"融"与"荣",即"交流融合"与"共同繁荣"。俯瞰火炬顶端焰口为"波浪"状会徽造型,彰显粤港澳大湾区勇立潮头、改革创新的精神。横看火炬以流线型金属为骨,底部为牡丹纹印,蕴含了在祖国的关怀引领下,粤港

澳三地"人心相通、团结奋进" 的美好期许。

十五运会和残特奥会火种灯名为"星火筑梦"。中部为耐高温高透玻璃与象征粤港澳三地的三根支柱,共同构成火种展示区。十五运会和残特奥会火种盆名为"鼎盛同心",又名"同心鼎",设计灵感源自古代瓷器"花觚"。

残特奥会奖牌"同心暖"也揭开面纱。奖牌顶端挂钩采用岭南特色"镬耳屋"造型,奖牌正面镌刻会徽和连绵海浪纹,背面以港珠澳大桥为背景,吉祥物中华白海豚浮雕高擎火炬,并附有盲文,让视障运动员能够亲手触摸这份荣耀。

西安出台知识产权发展保护实施细则

本报讯(记者 张毅伟)近日, 西安市市场监督管理局联合西安 市财政局印发《西安市促进知识 产权发展和保护实施细则》,立足 知识产权创造、运用、保护、管理、 服务全链条,推出一系列奖补激 励政策,为加快建设国家知识产 权强市示范城市和保护示范区注 人强劲动力。

在知识产权有效供给方面, 政策聚焦高质量专利培育,对高 校、科研机构按高价值发明专利 及开放许可增量排名给予年度奖 励。对新获中国专利奖、陕西省 专利奖的权利人给予一次性奖 励,激发创新主体研发热情。同 时,鼓励知识产权海外布局,对首 次获批国际专利、国际商标的权 利人给予奖励;对新获中欧地理 标志产品互认互保的权利人予以 奖励。在地理标志领域,对首次 获批地理标志产品、地理标志证 明商标(集体商标)的权利人或其 指定单位,首次获批核准使用地 理标志专用标志的企业,均有相 应奖励:对地理标志专用标志使 用单位的产品检验检测费用给予 补贴;对已获批地理标志产品新 制定或修订国家标准、地方标准 的第一起草单位给予奖补

在知识产权转化运用领域,政策大力支持高校、科研机构专利就地转移转化,对在西安知识产权交易服务中心实现专利交易服务中心实动专利交易服务中心实励协会全域,对企业吸纳高校和科研机构专利成果的,给予补贴,在西安知识产权交易服务中心交易的还可额外享受奖励;对知识产权助务机构撮合企业承接专利成果的给予奖励。支持初创科技企业专利产业化项目,对符合条件机势目给予资助;培育知识产权优势

企业,对相关培育项目及新获批的国家级知识产权示范、优势企业给予资助或奖励;对新获世界知识产权组织全球奖的企业给予重奖。此外,对建设知识产权示范园区的区县给予资助,对首次被认定为专利密集型产品的企业给予奖励。

在知识产权服务效能提升上,支持知识产权交易市场建设,对交易服务成效显著的单位给予奖励;对经审定的知识产权公共服务项目给予资助;培育知识产权品牌服务机构,对相关培育项目给予资助;对承担国家级、省级和市级知识产权服务标准化试点并通过核验的单位给予奖励。对为中小微科创企业提供知识产权公益服务的机构给予奖励。同时,支持企事业单位开展专利导航项目,对相关项目给予资助;对企业开展知识产权海外预警分析、上市知识产权合规分析的费用给予补贴。

在知识产权要素保障方面,优化知识产权金融创新,对以知识产权作为质押物获得贷款的企业给予补贴;对通过知识产权证券化产品融资的企业给予补贴;对开发知识产权金融产品的金融机构给予奖励。在人才培养上,对新设立知识产权专业学科并纳入学历教育的高校给予奖励;对培育执业专利代理师的服务机构,以及培养取得知识产权师职称人才的企业给予奖励。

在知识产权维权保护方面,支持企事业单位主动维权,对其维权费用给予补贴;对新认定的国家、省、市知识产权保护规范化市场给予奖励;对提供知识产权纠纷调解服务的机构给予补贴;对知识产权维权援助服务站给予补贴;对列人国家部委知识产权典型案例的报送单位给予奖励。